

稅制改革

自從政府提出開徵商品及服務銷售稅以來，至今已有多個政黨都提出反對聲音。市民聽到要抽稅，而抽稅範圍遍及各項生活開支，還未了解詳情，亦多表示反對。

我未看諮詢文件之前，曾經想過一個有趣問題：如何向那些進入香港的非法人士抽稅？海關再嚴密，稅局多精明，也無法將之納入稅網，抽取他們的分毫稅。商品及服務銷售稅抽稅範圍廣泛，即使是隱者也要進入此稅網，非常公平。想想有數不清的非法人士來香港發香港的財而進入此商品及服務銷售稅稅網。那筆稅將會因反對而消失。得益者是誰？損失者是誰？你說！

看過諮詢文件後，因開徵商品服務銷售稅為家庭提供稅務寬免及紓緩措施，以家庭作單位計算，但家庭人口多少並非劃一，人口多的家庭豈非吃虧？單身人士又如何計算？應否有一個調節機制以補不足？

政府推銷「開徵商品及服務銷售稅」引來如此多的反對聲音，是否推銷方法出現問題？如果先將各個家庭類別，在開徵商品及服務銷售稅首五年可獲得的津貼，大致上可抵銷商品及服務銷售稅對家庭生活費用的影響先作重點宣傳，安定民心。又是否會減少反對的聲音呢？

另方面亦明確指出，最受開徵商品及服務銷售稅影響的是非法人士來香港發香港財的人而進入此商品及服務銷售稅稅網。還有是從外地購物回港的人要按物價徵收入口稅。

諮詢文件稅制改革有多好？收入卷內不如擺在卷外，讓人人隨處可見，才易引起市民討論，公道自在人心，徵詢意見原意必能達到理想效果。

愚馮祖鋼致意